Новая встреча в «Юном туристе»
[bookmark: _GoBack]Наступили июльские дни, и в Вёски потянулись туристы из школ г.Лихославль  и п. Крючково. Уже третий год подряд лагерь «Юный турист» принимает учащихся из ЛСОШ№1, ЛСОШ№2», ЛСОШ№7», Крючковской оош. На этот раз приехали, действительно, юные туристы, которым предстояло впервые познакомиться с туристическими навыками.  Работа лагеря рассчитана на 3 дня.
День первый
Под звуки походных песен гости размещались в кабинетах школы. Работа лагеря началась с торжественной линейки, на которой перед участниками   с приветственным словом выступили Отраднова Татьяна Павловна – представитель Отдела образования Лихославльского района, Веселкова Екатерина Николаевна – директор Вескинской школы, Небылицына Тамара Алексеевна –начальник штаба лагеря «Юный турист».  Здесь же произошло первое знакомство с отрядами. Команды и руководители произнесли клятву жить дружно в лагере и соблюдать его законы.
На линейке прошёл торжественный приём новых членов юнармейского отряда Вёскинской СОШ: Вихровой Анны и Голубева Данилы. Титова Елена Владимировна, начальник Штаба МО ВВПОД «Юнармия» Лихославльского района, вручила всем   членам отряда личные книжки юнармейца.
В первый день работы лагеря проходила защита туристических проектов «Край родной, навек любимый», посвящённых 90-летию Лихославльского района. 
Лучшими оказались проекты ЛСОШ №1, ЛСОШ№7, Вёскинская СОШ», на втором месте – Крючковская оош, на третьем - ЛСОШ №2». Подготовленные туристические проекты расширили знания учащихся о памятных местах г.Лихославля, о наших земляках - Героях Советского союза, об истории п. Крючково и д. Владычня.
После обеда началось обучение на площадках «Если хочешь быть туристом, начинай с малого».  Работало 6 площадок: «Виды костров» (Смирнов В.М.), «Вязка узлов» (Феоктистов А.В.), «Друг туриста - компас» (Константинов П.А.), «Изготовление носилок» (Титова Е.В.), «Туристические песни» (Акулова Арина «ЛСОШ№2), «Переправа» (Феоктистов А.В.). В организации и проведении работы на площадках «Вязка узлов», «Переправа», «Друг мой – компас» помогали учащиеся: Алилов А., Шадрина Е., Копков П. (Вёскинская СОШ»), Титова Ю, Борисов Иван (ЛСОШ№7). Начинающим туристам нелегко было осваивать пять видов узлов, переправу на верёвках, изготовление носилок  «кокон», ходить по азимуту, но они очень старались освоить всё новое.
После полдника работа на площадках продолжилась. Команды начали второй круг, чтобы отработать полученные туристические навыки.
Усталые, но довольные, ребята пришли на ужин, после которого началось представление команд «Знакомьтесь: это мы!» На этом конкурсе было трудно выделить лучших: у каждой команды своё неповторимое лицо, поэтому жюри определило победителей в следующих номинациях: «Новенькие» ЛСОШ №1 как очень любознательные - в номинации «Киножурнал «Хочу всё знать!», «Туристы» ЛСОШ №2 - «Равнение на капитана!», «Россияне» ЛСОШ№7 - «В команде важен каждый», «Фортуна» Крючковская оош - «Танцы – наше всё!», «Улыбка» Вёскинская СОШ - «Надежда туризма»
На песенном часе ребята дружно разучивали и исполняли туристические песни под аккомпанемент гитар Титовой Ю. («ЛСОШ№7») и Акуловой А. (ЛСОШ№2). Было видно по исполнению, как ребятам полюбились песни: «Ты да я , да мы с тобой» и «Батарейка».
После позднего ужина дружно отправились в Вёскинский ДК на дискотеку, где нас радушно встретила заведующая ДК Феоктистова Е.С. Любимая игра «ручеёк» под музыку увлекла всех.
Закончился первый день в лагере отрядными огоньками, на которых каждый член команды высказал мнение о прошедших мероприятиях, о своих впечатлениях, высказал пожелания, которые и были внесены в Боевые листки, помещённые на стенде «Будни туриста». 
Второй день
Второй день начался с подъёма под песню «Эй, лежебоки, ну-ка вставайте! На зарядку выбегайте! Солнечное утро радостно встретило проснувшихся ребят, под зажигательные мелодии зарядку провели Шадрина Е. (Вёскинская СОШ») и Медведева Д.(ЛСОШ№1). После завтрака - линейка, на которой команды получили награды за конкурсы, проведённые накануне, познакомились с программой работы лагеря на день.
2 июля продолжилось обучение туристическим навыкам. Началась кругосветка на 6 площадках: «Сбор рюкзака» (Смирнов В.М.), «Организация навесной переправы» (Феоктистов А.В.), «Виды носилок. Переноска пострадавшего» (Константинов П.А.), «Первая медицинская помощь» (Веселкова Е.Н.), «Краеведение» (Титова Е.В.), «Разучивание туристических песен» (Акулова А.). Ребята с удовольствием делали перевязки, изучали памятные места на карте Лихославльского района, тренировались на верёвочной переправе, изготавливали носилки и переносили пострадавшего.
После обеда лагерь отправился в поход в д.Владычня. На небе периодически появлялись синие грозовые тучи, но турист есть турист. С собой на всякий случай прихватили тент, который на обратном пути нам очень понадобился, чтобы укрыться от дождя.
 У братской могилы прошёл митинг, минутой молчания почтили память погибших и возложили полевые цветы, собранные ребятами по дороге в деревню. Затем в д.Владычня посетили мемориал, установленный по инициативе жителей деревни погибшим землякам, посетили храм, и мать Иоанна очень интересно рассказала о жизни Сергия Сребрянского, о его духовном подвиге. В завершении отправились к источнику, что помогло всем хоть ненадолго охладиться от жары.
Вернулись в лагерь к полднику. А впереди всех ожидал творческий конкурс «Мы за здоровый образ жизни!», в котором 1 место заняла Крючковская оош, 2 место - Вёскинская СОШ и ЛСОШ №2,
3 место - ЛСОШ№1. Ребята выступили с агитбригадами, показали инсценировки сказок, в которых осудили вредные привычки.
И, наконец, долгожданный футбол! Многие ждали его с первого дня. Подготовкой и проведением турнира по футболу занимались старшеклассники Зубенко Алексей и Саргсян Аветик (ЛСОШ№2).
Игра состоялась на футбольном корте, в ней приняли участие и мальчики, и девочки. К сожалению, закончить турнир в отведённое время не удалось, его продолжили вечером, ради чего любители отказались даже  от дискотеки, но и здесь окончания турнира не произошло, решили доиграть утром.
Главным мероприятием этого дня стал туристический муравейник, на котором команды соревновались, показывая приобретённые навыки. Лучшей в туристическом муравейнике стала команда «Улыбка» Вёскинская СОШ», 2 место заняла команда «Россияне» ЛСОШ №7, 3 место у команды «Новенькие» ЛСОШ №1. 
Вернувшихся с футбола и дискотеки ребят ждал сюрприз - ночная игра. Команды в темноте при подсветке фонариков искали карточки со словами, из которых должны были составить текст туристической песни и дружно исполнить её. Быстрее всех нашли все карточки и дружно исполнили песню «Россияне» (ЛСОШ»7), следующей была команда «Турист» ЛСОШ№2, третьей пришла команда «Новенькие» ЛСОШ№1, четвёртой была «Фортуна» Крючковская оош, а вот «Улыбка» Вёскинская СОШ никак не могла найти последнюю карточку, поэтому оказалась последней.
Перед отбоем прошли отрядные огоньки, где ребята делились впечатлениями и выпускали Боевые листки. Закончился второй день в лагере. 
Третий день
Пробуждение было нелёгким: позади трудный день, да и погода не радовала: прошёл дождь, и временами продолжало моросить. Однако весёлый призыв песни всё же поднял ребят на зарядку, а тут и солнце улыбнулось нам.
Традиционная линейка после завтрака, подведение итогов прошедшего дня и награждение победителей.
Турнир по футболу продолжился, и, наконец, был завершён.  Победителем стала команда «Россияне» (ЛСОШ№7»), второе место у «Фортуны» Крючковская оош.  Игра была напряжённой: за третье место спорили команды «Улыбка» Вёскинская СОШ и «Новенькие» ЛСОШ№1. 
Завершающим мероприятием стала игра «Зарница», в которой все участники разделились на 2 команды: жёлтые и синие, одна команда пряталась, а другая искала противника.
После обеда все собрались на закрытие лагеря. На линейке в последний раз прозвучали ставшие такими близкими  названия команд, прошло награждение команд и руководителей, были отмечены в стихах отличительные черты каждой команды. Закончилась линейка исполнением песен «Ты да я, да мы с тобой», «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!» На прощание была сделана общая фотография лагеря «Юный турист». Расставались с надеждой встретиться вновь в следующем году.
Ребята в Боевых листках писали о том, что им особенно понравилось. Вот некоторые выдержки из них:
Вика: «Мне понравился этот день и вязание узлов»
Кира: «Мне понравилось прохождение верёвочного городка»
Таня: «Мне всё понравилось» («Фортуна» Крючковская оош)
«Работа на площадках», «Спасибо поварам!», «Выступление команд», «Дискотека (особенно игра ручеек)» («Туристы» ЛСОШ№2), «Всё было круто!», «Познавательные этапы», «Отзывчивые люди, окружающие нас»(«Россияне» ЛСОШ №7). «Поход во Владычню», «Сборка носилок», «Футбол», «Сборка рюкзака», «Песни у костра» («Новенькие» ЛСОШ №1), «Всё понравилось», «Мы полюбили туризм!!1» («Улыбка» Вёскинская СОШ).
Для того чтобы ребята  получили туристические навыки, чтобы им было интересно, чтобы у них  остались хорошие воспоминания  о лагере, пришлось поработать большому коллективу. Хочется выразить благодарность штабу лагеря: Феоктистову А.В. (Вёскинская СОШ), Титовой Е.В (ЛСОШ №1), Константинову П.А.(ЛСОШ №7) за хорошую подготовку интересных мероприятий спортивно- туристической направленности,  руководителям команд, которые  активно помогали в реализации программы лагеря: Умаровой Ф.Б. (ЛСОШ №1), Петросян Р.А. (ЛСОШ №2), Константинову П.А. (ЛСОШ №7), Смирнову В.М, Медведевой Ю.С. (Крючковская оош), Мироновой Е.В., Алексеевой С.М. (Вёскинская СОШ), а также  поварам: Тухтаровой Татьяне  Геннадиевне и Кувандиковой Муясар Джумаевне за вкусную и здоровую пищу, техслужащим школы: Шингирей Альфие Абдулахатовне и Смирновой Ираиде Александровне за чистоту и порядок в лагере, заведующей Вёскинским ДК Феоктистовой Е.С. за организацию дискотеки.    
Будем ждать новую смену туристов в следующем году!
Небылицына Т.А.- начальник лагеря «Юный турист»






