Сейчас каждому родителю, педагогу и государству в целом важно научить детей безопасному поведению в интернете: чтобы они знали, как реагировать на негативные сообщения и что делать, если ребенок столкнулся с травлей.
В рамках мероприятий просветительского проекта «Цифровой ликбез», который направлен на развитие навыков цифровой грамотности и кибербезопасности в сети Интернет, 26 апреля 2024 года в МОУ «ВСОШ» прошёл классный час по информационной безопасности в 9 классе «Безопасное поведение в сети Интернет» с использованием контента просветительского проекта «Цифровой ликбез».
[bookmark: _GoBack]Ребята вспомнили, как распознать фишинговую ссылку, защитить личную информацию в сети или как противостоять кибербуллингу. В обновленных видеороликах подростки познакомились  с новыми героями — жителями подводного мира и придуманного города Нижнефорельска и узнали, как может произойти кража аккаунтов, что такое дипфейки и доксинг. Полученные на классном часе знания ребята закрепили, выполнив онлайн - тестирование по вышеизложенной теме.
Данный проект является приложением «Урока цифры» — всероссийского образовательного проекта, направленного на раннюю профориентацию школьников, организатором которого является Минцифры России совместно с Минпросвещения России, а также АНО «Цифровая экономика» и крупнейшими интернет-компаниями. 
Все видео ролики, представленные в данном проекте, интересны и доступны для разновозрастной аудитории.


