МОУ «ВСОШ»
Анализ итогов учебной деятельности за 2019/20 учебный год.
Цель анализа: выявить педагогические проблемы для нового учебного года на основе сравнения реального состояния педагогического процесса с прогнозируемым.
На начало 2018-19 учебного года в МОУ «ВСОШ» обучалось 111 человек, на конец года – 111 человек. Прибыло: 2, выбыло: 2.
В первом классе обучалось на конец года 20 человек. Хорошо усвоили программу 1 класса 8 человека, усваивает плохо – 5 человек. На ПМПК для подтверждения отправлены 4 человеак из 4 класса.
 Из 91 уч-ся 2-11 классов успевают 91 человек (100%), 1 человек не посещает учебные занятия с октября 2019 года, так как находился под следствием. Он переведён условно в 9 класс, затем выбыл из школы по решению суда. С целью предупреждения неуспеваемости проводились индивидуальные беседы с учащимися – кандидатами в неуспевающие, с учителями, встречи с родителями учащихся.     
На «4» и «5» успевают 34 человек (37%), что на 3 человека больше, чем в прошлом учебном году. Из них 2 человека успевают на «5». В начальной школе на «4» и «5» успевают 10 человек (30%), в среднем звене 17 человек (33%), в старшем звене 5 человек (71%).  8 человека (8,7%) закончили учебный год с одной «3». Повысилось качество знаний в старшем звене на 15%, в среднем звене на 6%, в начальной школе понизилось незначительно. 
Обучающиеся 9 класса в этом учебном году не сдавали экзамены. Аттестаты по результатам годовых отметок, промежуточной итоговой аттестации получили все 7 человек.
         Учащиеся 11 класса (2 человека) выбрали экзамены для поступления в ВУЗ: математика (профиль)-2 человека, русский язык- 2 человека, обществознание-1 человек, биология-1 человек. Получены результаты: средний балл по математике (профиль) 60 баллов, по русскому языку 85 баллов, по биологии 65, обществознание 57.
           В 2019/20 учебном году проведён школьный этап Всероссийской олимпиады школьников, победители которого стали участниками районных олимпиад по математике, ОБЖ, физкультуре, химии, биологии, немецкому языку, истории, русскому языку, литературе, обществознанию, физике. Обучающиеся школы приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по предметам: математика, биология, ОБЖ, обществознание, русский язык, литература, география, немецкий язык, физкультура. Всего 31 участник – это 15 человек, обучающиеся 7-11 классов.  Призовые места заняли: по литературе – Патрашк Г. 7 класс 3 место, Кадырова Е. 8 класс 2 место, Тухтарова Д. 10 класс 1 место; по математике: Патрашк Г. 7 класс 2 место; по обществознанию: Лашкин В. 7 класс 1 место; по физкультуре: Тиханов С. 8 класс 2 место, Лазарев И. 9 класс 2 место; по географии: Прохорова Э. 8 класс 3 место. Руководители: Небылицына Т.А., Степанова О.А. учителя русского языка и литературы.4; Тимошинина М.А., учитель математики 7 класса; Савченко Г.А., учитель обществознания; Феоктистов А.В., учитель физкультуры; Поспелова И.Е., учитель географии. В этом году прошли олимпиады по русскому языку, математике, окружающему миру и немецкому языку для 3-4 классов. Всего 17 участников, это 7 обучающихся 3-4 классов. Заняли призовые места: по немецкому языку Радостева В. 2 место, Мусихина К. 3 место- обучающиеся 3 класса; Алексеева У. 2 место-4 класс. Руководитель: Алексеева С.М. Обучающиеся 5 класса приняли участие в олимпиадах по немецкому языку и ОПК, где тоже заняли призовые места. По немецкому языку: Куликов Е. 2 место, Кокаева В. 3 место; по ОПК Кокаева В. 1 место. Руководители: Алексеева С.М., Савченко Г.А.
Обучающиеся начальной школы приняли участие в школьном и муниципальном этапах олимпиады «Наше наследие». В муниципальном этапе в соревновании «Соответствие» заняли места: 3 класс Мусихина К. – 1 место, Радостева В., Тухтаров Д.- 2 место; 4 класс Вихров А., Циммерман В.- 2 место. В соревновании «Логика» 3 место занял Вихров А, обучающийся 4 класса. Руководители: Тимошинина М.А. и Соколова В.Н., учителя начальных классов.
В этом учебном году учащиеся 1-4 классов, а также учащиеся 5-9 классов принимали участие в заочных Интернет – олимпиадах, конкурсах, где заняли призовые места в регионе и РФ. Это 6 человек – 1 класс, 8 человек – 2 класс, 4 человек – 3 класс, 8 человека – 4 класс, 5-9 классы – 36 человек. 
В феврале 2019 года проведена школьная конференция, победители которой были направлены на конференцию «Шаг в науку» в базовом округе (ЛСОШ №2).
Учащиеся 1 и 4 классов (2 человека) приняли участие в конференции «Шаг в науку» в базовом округе, где так же были заняты призовые места: проект «Корейский язык в моей жизни», выполненный ученицей 4 класса Алексеевой У., руководитель Соколова В.Н. и «Моя малая родина», выполненный учеником 1 класса Борисовым Д., руководитель Миронова Е.В.  
Ученица 9 класса Шадрина Е. участвовала в муниципальной конференции «75-летие освобождения Освенцима», руководитель Савченко Г.А. В муниципальной викторине «Первая мировая война-забытая война» 4 человека 10-11 классов заняли 1 место, руководитель Савченко Г.А. 
Ученики школы принимали участие в муниципальной игре «Не любо-не слушай», под руководством Соколовой В.Н., где были награждены грамотами за участие 5 человек 3-4 классов.
Ученик 7 класса Седов И. принял участие в мероприятии «Семейные чтения», где занял призовое место, руководитель Небылицына Т.А. 
Ученики 7 классов (2 человека) под руководством Веселковой Е.Н. приняли участие в районном конкурсе «Знатоки природы», где заняли призовые места в составе команд. Ученики 8, 10 классов (3 человека) участвовали в районном конкурсе «Живая классика», под руководством Степановой О.А. и Небылицыной Т.А. 
Проведён анализ выполнения учебных программ (справка прилагается). Программа выполнена полностью в 1-11 классах с отставанием по часам.

Выводы и рекомендации:
1. [bookmark: _GoBack]В целом, проводимая работа в школе, дала определенные результаты: успеваемость составляет 100%, качество знаний обучающихся повысилась в средней и старшей школе, В начальной понизилось незначительно. Учителям-предметникам на заседаниях МО рассмотреть результаты.
2. Продолжить работу по повышению уровня мотивации к обучению во всех классах через урок и внеурочную работу по предмету.
3. Учебный план на 2019– 2020 учебный год выполнен, учебные программы пройдены.
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