По традиции 5 октября, в День учителя, в школе прошёл день самоуправления. Новая администрация школы: директор Шадрина Екатерина (11класс), замдиректора по УВР Прохорова Эвелина (9кл.) и замдиректора по ВР Патрашк Габриела (9кл.) -взяли подготовку к этому дню в свои руки. Они составили расписание уроков, подобрали достойный коллектив учителей. классных руководителей.
 Учителями в этот день стали
Прохорова Эвелина – учитель биологии
Патрашк Габриела – учитель немецкого языка
Нурова Валерия- учитель математики и музыки
Седов Илья – учитель истории и обществознания
Лисицын Дмитрий и Бухориев  Исраил- учителя физкультуры
Шадрина Екатерина – учитель русского языка и литературы
Алексеева Ульяна- 2 класс, Вихрова Анна – 3 класс, Тухтарова Шукрона (4 класс)
Классные руководители: Тухтарова Фарзона, Нурова Валерия, Прохорова Эвелина, Шадрина Екатерина, Бухориев Исмоил.
Звонки подавал Мирзоев Данил
Составили сценарий праздничного концерта, отобрали номера от классов для выступления, провели репетиции. На совещаниях новой администрации и учителей обсуждались вопросы распределения обязанностей, ответственного отношения к подготовке дня самоуправления, соответствующего внешнего вида, поведения. 
В день самоуправления все уроки прошли по расписанию, учащиеся попробовали себя в роли учителей, классных руководителей. Школа в этот день была в руках учеников: они вели уроки, провожали детей в столовую, подавали звонки, готовили зал к праздничному концерту, поздравляли учителей, вели праздничную программу, выступали.
[bookmark: _GoBack]Хочется отметить учащихся 5-7 классов, которые подготовили выступления. Особенно активными были учащиеся 5 класса: они читали стихи (Радостева Валерия, Мусихина Карина). исполняли песню (весь класс), разыграли сценку «Новые русские бабки» (Радостева Валерия, Климова Елизавета), танцевали (все девочки).
И учителя, и учащиеся остались довольны днём самоуправления.
